

株洲又有四人获评“湖南好人”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖)4月11日,2022年“湖南好人”2至3月榜单正式揭晓,株洲四人上榜。

○ 男子骑车倒地,两名女教师挺身相救

2021年12月17日晚7时许,荷塘区艺校路口,一名骑摩托车的男子突然倒地抽搐、口吐白沫。路过此处的荷塘区天鹅湖学校小学部教研主任黄九龄和同事何姣龙立即上前施救,在众人帮助下把压在男子身上的摩托车搬开。何姣龙立即拨打120急救电话,黄九龄疏散交通。在120急救电话接线员的指导下,黄九龄和何姣龙一起清理男子口鼻里的分泌物。没过多久,男子慢慢恢复了意识,随后120急救车赶到现场,黄九龄和何姣龙一起将其送上了救护车。两人因此获评“见义勇为”类“湖南好人”。

○ 剪纸大师传承非遗文化,坚持免费授艺22年

株洲剪纸大师李映明,22年来坚持免费授艺。从2017年起,他举办剪纸公益讲堂70余场,每月免费为爱好者、居民、学生传授剪纸技艺,传授学生1.2万人次。旅居加拿大期间,李映明出书带徒,陆续收了来自西班牙、菲律宾和当地的10多名徒弟。

李映明也因此获评当地移民艺术家。2018年5月“李映明剪纸艺术”入选市非物质文化遗产项目,李映明、李伟静父女俩双双入选市非物质文化遗产传承人。李映明因此获评“助人为乐”类“湖南好人”。

○ 任劳任怨照顾瘫痪丈夫和年迈公婆18载

郭群利,经开区龙头铺街道龙头社区人,与丈夫周春于1999年结婚,婚后育有一女。女儿四岁这年,郭群利的丈夫外出劳动时不慎摔倒,引发脑出血导致身体偏瘫。郭群利筹钱给丈夫治病,在家周边的厂里找了份工作,用微薄的收入填补家

用、清欠外债。丈夫因医治无效去世后,她坚持不改嫁,拉扯大女儿的同时,照顾生病年迈的公公婆婆。18年来,她任劳任怨,赢得社会无数赞誉,因此获评“孝老爱亲”类“湖南好人”。

分析了1582名幼儿的体检报告后,医务人员发现——“小虫牙”最常见 “小胖墩”越发多

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏 张波)3月29日至4月8日,芦淞区董家塅街道社区卫生服务中心抽调经验丰富的医务人员对辖区8家幼儿园的1582名幼儿进行专项健康体检。通过分析报告,医务人员发现3—6岁的小朋友中,龋齿、视力不良、肥胖问题最常见。

医生将根据体检结果为儿童建立健康成长档案,科学评估生长发育情况,并将体检结果及健康分析情况反馈给幼儿园,让家长及时、直观地了解孩子生长发育情况和营养状况。对发现的营养性疾病或其他情况的儿童,医生会给予专业指导及矫治意见,协助幼儿园做好科学的保健管理工作。

○ 龋齿问题位列首位

建议:家长可帮孩子刷牙直到6岁左右

本次的专项体检包括内外科、身高体重、血红蛋白监测、骨密度、牙齿、视力等。结果显示,龋齿问题位列首位。

董家塅街道社区卫生服务中心儿科医生谭艳春介绍,不良的饮食习惯、吃夜奶、喜欢吃甜食等是龋齿发生的主要原因。“有的小朋友3岁了还在吃夜奶,喝完奶又不刷牙,对牙齿的腐蚀很大。”谭艳春说,很多家长以为小孩子不必每天漱口刷牙,事实上很多食物的残渣残留在牙齿会滋生细菌,这些都有可能引发口腔疾病。

谭艳春表示,每天晚上睡觉之前,家长需要给孩子漱口,冲走留在口腔中的食物残渣,减少患龋齿的可能性;若是更小的婴幼儿,则可以用清水洗漱的方式帮助孩子冲淡口腔中的食物残留,建议儿童18个月后停止使用奶瓶。

另外,有专家表示,宝宝出生以后即可进行口腔护理,在宝宝吃完奶之后,妈妈都应该用干净的纱布帮宝宝擦拭牙龈。清洁牙齿可以从第一颗乳牙萌出开始,爸爸妈妈可以在手指上缠绕干净湿润的纱布,或者用指套牙刷。如果孩子可以安全使用牙刷了,可以选择一把软毛大小合适的牙刷用清水刷牙即可,无需使用牙膏,如果用的话可以采用新型的不含氟牙膏或者牙龈清洁剂。建议家长帮孩子刷牙直到6岁左右。



▲医生为小朋友体检。通讯员供图

○ 电子产品“看”出视力异常

建议:每天至少保持2小时户外活动

“视力不良是体检中发现的第二大问题。”谭艳春表示,这些孩子中以屈光不正(散光、远视、近视)多见。视力异常可能与宝宝先天发育相关,也可能与使用电子产品有关。经常有家长说,孩子平时抱着平板电脑或者手机,眼睛一直盯着屏幕,一天

就是半天。加之许多家长图省事,采取“电子育儿”的方式,长此以往,孩子的视力将受到不同程度的影响。

谭艳春说,孩子在6岁前,眼球发育不成熟,不提倡过早让孩子接触电子产品,每天至少要保持2小时的户外活动。

○ 吃得太多动得少,“小胖墩”增多

建议:调整饮食结构,配合运动

在体检项目中,除了龋齿、视力问题,体重超标也成了幼儿健康的突出问题。在正常情况下,儿童的年龄、身高、体重是按一定比例协调发展的,当体重超过正常比例就是肥胖。体检中发现,一些小朋友的体重甚至超过正常值的40%。

“小胖墩”的比例越来越高,吃得多了

得少是根本原因。“超重和肥胖不但影响孩子的现在,也影响孩子的将来。”谭艳春建议,除了让孩子少吃零食外,家长还要注意孩子的膳食平衡,按照荤素搭配,粗细搭配、全面均衡的原则合理安排膳食,并注重体育锻炼。

“小胖墩”的比例越来越高,吃得多了

影讯 美达影城(4月13日)

神奇动物:邓布利多之谜 10:20 11:20 12:20 13:00 14:00 15:00
15:40 16:40 17:40 18:20 18:50 19:20 20:20 21:00 21:30 22:00
密室逃生2 1 3:30 15:15 17:00 18:45 19:25 20:30 21:10 22:15
精灵旅社4:变身大冒险 14:15 16:00 17:45 19:30 21:15
神秘海域 14:30 16:40
月球陨落 14:35 17:00
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2022年4月12日)

福彩	体彩
双色球 第2022040期 中奖号码: 03 12 14 16 31 33 12 3D 第2022092期 中奖号码: 7 5 2	排列三 第2022092期 中奖号码: 8 1 8 排列五 第2022092期 中奖号码: 8 1 8 4 0 七星彩 第2022040期 中奖号码: 2 9 5 8 8 9 0

加大治理和惩处力度 同学们别再这样“刷课”了

株洲晚报融媒体记者/戴凜

本月,教育部网站发布了《教育部等五部门关于加强普通高等学校在线开放课程教学管理的若干意见》,其中强调,“刷课”“替课”“刷考”“替考”行为一经查实,将予以严厉处分,并计入学生档案。记者连日来调查发现,上述违规行为在高校中比较普遍。

○ “付费刷课”屡禁不止

据教育部官网消息,截至目前,我国慕课(线上课程)数量超过5.2万门,学习人数达8亿人次,在校生获得慕课学分人数3.3亿人次,慕课数量与学习规模位居世界第一。但随之也出现了“付费刷课”“宁刷不上”的现象。

日前,记者采访了我市部分大学生,他们均表示,有过购买刷课服务的经历。

“虽然知道这样的行为不对,但是网课特别乏味,根本不想看。”大学生李同学表示,网课一般来说是选修课,节奏慢,讲课也不吸引人,不符合自己的学习进度和计划。而

代刷课有时1天就能完成,很省事。

采访中,还有同学表示,有些网上课程内容空洞,学不到什么东西,只为了拿到相应的学分,尤其在临近期末时会找人突击刷课。

记者在一些网络留言板上看到,不少大学生都有类似的想法。比如“明天考试,今天课还没刷完”“每天不是刷课,就是在刷课的路上”等。

还有同学坦言,之所以选择“刷课”,主要是价格便宜,且十分“方便”。记者在微信搜索相关关键词发现,提供“刷课”的平台不少,一科5元至10元不等,便宜的甚至只要1元。

○ 有“刷课”的同学被重修

大学生王同学说,网上购买刷课服务还是有风险的。去年,有一名同学刷课被系统识别,结果被判重修课程。不过记者了解到,有的学校发现学生刷课后,会被视为学术不端,甚至面临开除。

今年4月1日,教育部网站发布了《教育部等五部门关于加强普通高等学校在线开放课程教学管理的若干意见》,明确就加强高校以认定学分的在线开放课程教学管理提出意见。

《意见》强调,严禁出售个人学

习账号给他人使用,严禁通过非法软件或委托第三方提供的人工或技术服务等方式获取学习记录和考试成绩的,严禁以任何形式传播课程考试内容及答案。违规违纪行为一经查实,由涉事学生所在高校根据学生管理规定、学生纪律处分管理规定等,取消课程成绩、视情节给予警告、严重警告、记过、留校察看、开除学籍等相应处分,并记入学生档案。对参与组织“刷课”“替课”“刷考”“替考”并构成违法行为的学生,由有关部门依法追究法律责任。

○ 仍有学生在打“擦边球”

《意见》下发后,不少同学表示,会慎重考虑网络“刷题”“刷考”。“毕竟教育部发了,学校肯定会重点打击。”一名大学生表示,近期不会考虑花钱代刷课。

但是记者发现,各种逃避学习的“经验交流”又开始冒头。一位同学表示,决定新购置一部手机,其中一部手机“挂”网课,另一部手机用来追剧。看剧的时候记得随时点一下网课,就不用担心手机熄屏的问题。

题。还有的大学生称,可以在电脑上安装两套系统,这样就可以在后台实现“挂机”,达到学习、游戏两不误的效果。

采访中,多位不愿具名的高校教师也坦言,一些网络课程“泛泛而谈”,确实很难提起学生的兴趣。另外,学校也要加大对刷课行为的惩罚力度,增加更多考核方式,以遏制这些不良行为。

渌口区:为教师铺就成长“快车道”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/吴安元)近日,记者从渌口区教育局了解到,该区组织开展教育系统优秀年轻后备干部选拔工作。目前,选拔工作正在进行,预计将在5月完成。

据介绍,此次选拔工作旨在全面落实渌口区“教育振兴三年行动”的决策部署和市、区关于“干部能力提升年”活动的有关安排,进一步优化教育系统干部队伍结构,拓宽选人渠道,构建一支数量充实、结构合理、素质优良的教育系统优秀年轻后备管理干部队伍。

“这些选拔出来的优秀青年才俊,将在三年培养过程中,开展多元化培训方式和实践锻炼,全面提高综合素质和工作能力,为年轻干部铺就成长‘快车道’。”渌口区教育局相关负责人介绍,本次选拔工作将按照基层推荐、综合评价、考察确定等步骤进行。



▲网上很容易找到“代刷课”服务。记者/戴凜 摄

短评 提升课程质量是关键

戴凜

从文化、艺术学习,到心理、健身锻炼等,互联网的发展使线上教育教学的模式逐渐普及,课程内容丰富多彩,凡是你想学的,几乎都能在网上找到相应的课程。

比如有一位来自中国传媒大学的教师自制了一百多个视频课程,包括了PS、Excel、PPT等热门软件教程,他的课程既充满个人特色,又幽默风趣可爱,没有理由不受欢迎和信任。很多网友慕名去寻找这位教师的课程视频,甚至花钱去购买视频集纳。这说明年轻人,对知识学习充满渴求,对课程、科普视频的需求在不断增长。

但为何有的课程要“花钱抢”,而有的则宁愿被动“刷课”?或许关键的原因,还是来自课程的质量。

在笔者看来,代刷课现象的出现,就反映出一些学校开设的线上课程并没有得到学生的普遍认可。从时间和收益角度来看,学生认为该课程价值不高,或者无法满足其价值需求,才会找人代刷。另外,一些学校对于线上教学的质量把控并不严格,也给了不法分子可乘之机。

笔者认为,一方面,学校需要反思和深入思考该课程的质量,让学生认为课程是有意义的。另一方面,加大对“刷课产业链”的打击力度。同时,从技术上提升“防刷课”的能力,让刷课者暴露在阳光之下,并受到相应的惩罚。

课型研究促素养提升

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/袁波)新高考背景下,为推进课程改革,如何探索幸福课堂模式,提高教学质量?近日,市一中给予了一种“课型研究促教师素养提升”的探索方案。该校教师发展中心面向文化学科教师征集与评选“六种课型”优秀案例,促进教师多方位成长。

何为“六种课型”?即新授课、复习课、练习课、试卷讲评课、作文课、实验课。通过个人撰写、教研组长初审、专家评审等环节,最终将汇编优秀案例集。据了解,该校目前共征集了130篇教学资源。评出“优秀案例”一等奖37篇,二等奖30篇,三等奖21篇。

“要让课堂更有灵魂、更有活力。”该校相关负责人介绍,学校要求每位教师每学期完成一节公开课,深入推进课型研究成果,真正实现全员参与、全科研究。此次以课型研究为主的学科主题式教学研究活动的开展,提升了教师的专业素养,大大提高了课堂效益。